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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Διάκριση Υπ. Διδάκτορα του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 
της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ 

 
Θεσσαλονίκη, 7/4/2023 

 
Ο υποψήφιος Διδάκτορας του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών της Πολυτεχνικής 
Σχολής του ΑΠΘ κ. Άγγελος Κώττας εξελέγη ως ένας από τους 12 European Heritage 
Youth Ambassadors, για το έτος 2023. 
 
Το πρόγραμμα European Heritage Youth Ambassadors που διαχειρίζονται η Europa 
Nostra, η ESACH (European Students Association for Cultural Heritage) και η European 
Heritage Tribune, απευθύνεται σε ένα αναπτυσσόμενο δίκτυο νέων φοιτητών, 
ερευνητών και επαγγελματιών, οι οποίοι ασχολούνται με την προστασία και την 
ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς. Στο πλαίσιο του προγράμματος, 
διακρίνονται και επιλέγονται νέοι απ’ όλη την Ευρώπη ως πρέσβεις, οι οποίοι 
καλούνται να προωθήσουν την επικοινωνία μεταξύ όσων ασχολούνται με την 
ευρωπαϊκή κληρονομιά, κυρίως μεταξύ των φοιτητών, ερευνητών, νέων 
επαγγελματιών και ευρωπαϊκών οργανώσεων και να υποστηρίξουν σχετικές 
πρωτοβουλίες. 
 
Οι πρέσβεις εκπροσωπούν τις δραστηριότητες της Europa Nostra και αναλαμβάνουν 
ηγετικό ρόλο στο αναπτυσσόμενο κίνημα των νέων που ασχολούνται με την 
πολιτιστική κληρονομιά ενώ συγχρόνως συμμετέχουν στα έργα και τις 
δραστηριότητες του ESACH, σε εκδηλώσεις και συνέδρια και φροντίζουν για τη 
διάδοση των αποτελεσμάτων της έρευνας και εμπειρίας στον τομέα διαχείρισης της 
πολιτιστικής κληρονομιάς. Στο πλαίσιο αυτό, ασχολούνται με την προώθηση της 
κοινωνικής συνοχής, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, των δράσεων για την κλιματική 
αλλαγή, της ευημερίας, της υπεράσπισης της δημοκρατίας κ.ά. Επιπλέον, οι πρέσβεις 
αναλαμβάνουν τον ρόλο ρεπόρτερ της European Heritage Tribune στη χώρα ή 
περιοχή τους. 
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Η επιλογή έγινε ύστερα από ανοικτή πρόσκληση ενδιαφέροντος, τον Δεκέμβριο του 
2022 ενώ από κάθε ευρωπαϊκή χώρα εκδήλωσαν ενδιαφέρον εκατοντάδες νέοι, 
παρουσιάζοντας το έργο, την έρευνα, τις δημοσιεύσεις και τη δραστηριότητά τους σε 
ζητήματα διαχείρισης πολιτιστικής κληρονομιάς. 
 
Ο κ. Άγγελος Κώττας είναι απόφοιτος του Διαπανεπιστημιακού Μεταπτυχιακού 
Προγράμματος Μουσειολογίας και Πολιτιστικής Διαχείρισης του ΑΠΘ. Σήμερα είναι 
υποψήφιος Διδάκτορας του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών ΑΠΘ, με 
επιβλέπουσα την Αν. Καθηγήτρια του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών ΑΠΘ 
Στυλιανή Λεφάκη και μέλη της τριμελούς επιτροπής την Καθηγήτρια του Τμήματος 
Οικονομικών Επιστημών του ΑΠΘ Στυλιανή Κωστοπούλου και τον Επίκ. Καθηγητή του 
Τμήματος Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης Άγγελο Μουζακίτη. 
 
Η διδακτορική του διατριβή έχει θέμα «Μνημειακή́ Προστασία και Κοινωνικές 
Επιπτώσεις: Μεταβολές και ανασχηματισμοί́ στην κοινωνική́ και αστική́ δομή́ 
οικιστικών συνόλων που εντάσσονται στο δίκτυο προστασίας Παγκόσμιας 
Κληρονομιάς της UNESCO». Η διατριβή ασχολείται, μεταξύ άλλων, με τις 
πολυσήμαντες διαπλοκές μεταξύ πολιτιστικής κληρονομιάς και κοινωνίας ως 
δημιουργού, υποδοχέα και διαχειριστή της και τη διερεύνηση, ερμηνεία και 
ενδεχομένως αμφισβήτηση των σημερινών πρακτικών μνημειακής προστασίας, 
όπως αυτές έχουν προκύψει από τις σύγχρονες θεωρητικές θέσεις. 
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